
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CMPD (fevereiro /2017) 

 

Aos vinte dias do mês de fevereiro de 2017, deu inicio a reunião extraordinária 
tendo como pauta a composição das comissões temáticas, com início às 18:45 
h. na Casa dos Conselhos, sendo presidida pela Presidente do respectivo 
Conselho, Conselheira Victoria Gutiérrez e secretariando a 1ª Secretária que 
lavra esta ata, Sônia Paiva, tendo como comprovação dos conselheiros a 
assinatura em suas respectivas representações e demais participantes, o livro 
de registro de assinatura dos presentes. Compareceram 16 (dezesseis) 
conselheiros, sendo Gabinete do Prefeito, Secretaria de Saúde, Coordenadoria 
de Saúde Mental, PROMAD, Secretaria de Segurança Pública e Defesa Civil 
Coordenadoria de Juventude, Secretaria de Educação, Polícia Civil, Juizado da 
Infância da Juventude e do Idoso e 32º Batalhão de Infantaria Leve, pelo Poder 
Público, COREN, CRP, CREMERJ, FASE, Mitra, COMEMPE, UNE e 
Associação de Moradores do Manoel Torres, pela Sociedade Civil. Tendo sido 
registrado 22 (vinte e duas) pessoas presentes. 

Como expediente, foi lido o ofício de designação como Vice Presidente do CMPD 
o Secretário de Saúde Dr. Silmar Fortes e segundo secretário o Sr. Lucas, 
representando o gabinete. 

A presidente do CMPD apresentou em Power point as comissões (finalidade, 
composição e organização). Após a apresentação, os conselheiros interessados 
manifestaram o desejo de compor as Comissões, ficando então as seguintes 
representações: 

 Comissão de fiscalização e acompanhamento de Políticas 
Públicas: Sonia (Coren), Victoria( CRP), Lucas ( Gabinete) e 
Adriana Vital ( Seg. Pública). 

 Comissão de Orçamento e finanças: Pr Sergio (COMEMP), 
Rovena (FASE), Viviane (Coordenação de saúde mental) e 
Oswaldo (CAPS AD). 

 Comissão de Ética: Cesar (polícia civil), Margarida (CREMERJ) 

 Comissão de divulgação e educação permanente: Marissol (FMP), 
Leandra (PROMAD), Wesley e Rafaela. 

Após composição a representante da UNE sugeriu que nas reuniões ordinárias 
cada comissão informe a sua atuação e Conselheira Leandra que seja 
disponibilizado o relatório da Conferência de políticas sobre drogas a todos os 
conselheiros. 

O Vice-presidente e Secretário de saúde Silmar informa quanto ao plano 
municipal elaborado para ser aplicado em quatro anos e quanto ao plano anual 
e a importância de que o CMPD vincule suas propostas para que sejam 
compatibilizadas no orçamento e que seja feito um levantamento dos projetos 
que possuem recurso, como por exemplo, o Programa Crack é possível vencer. 

Conselheira Adriana esclarece quanto ao recurso já aplicado do referido 
programa no ônibus.  



Conselheiro Oswaldo indaga sobre os recursos dos leitos do HCC, do CAPS AD 
e do Consultório na Rua. Presidente Victória enfatiza a importância do CMPD. 
Conselheira Andrea enfatiza a necessidade das comissões trabalharem e 
saberem o que temos hoje no município de política sobre drogas.   

Conselheiro Oswaldo fala da sua preocupação em relação às Comunidades 
terapêuticas e da necessidade de fazer o mapeamento das mesmas. 

Conselheira Leandra ressalta a importância de que o CMPD seja soberano, 
deliberativo e normativo e de que se cumpram as Portarias referentes aos 
serviços destinados ao atendimento aos usuários de drogas, enfatizando o 
CAPS AD III. 

Conselheira Andreia informa sobre a reativação da Comissão de saúde junto ao 
CMS. Sr Peixoto da Casa dos Conselhos parabeniza o CMPD, relembra que este 
foi o primeiro conselho do país, no ano de 1987, fala sobre a proposta da criação 
de fundo para o CMPD, pelo REMAD, da necessidade de parceria do Juizado da 
Vara da Criança e do Adolescente, se coloca à disposição deste Conselho e 
deixa como proposta a criação de uma comissão para avaliar a REMAD e as 
propostas pactuadas na conferência e ainda que se faça parceria com o Juizado, 
Conselho de Segurança Pública e delegacias. 

Conselheiro Silmar propõe como encaminhamento a capacitação dos 
conselheiros e a captação de recursos e projetos. 

ÀS 19:50 min a Presidente do CMPD deu por encerrada a reunião conforme 
registrado nesta ata a qual lavro neste momento, a ser apresentada para leitura 
e aprovação. 


